

●「六一」帮你选礼物

科普类图书、另类运动课…… “六一”礼物有了新选项

每个“六一”节,选一份礼物给孩子是很多父母的必备功课。如今,在家长越来越注重孩子综合素质培养的大潮流下,“六一”节礼物也开始有了新方向。除了玩具,拓展身体和心智素质的书籍、课程都成了大家的新选项。

精装科普类图书受欢迎

5月31日上午,记者来到开明书院,走进二楼大堂一眼就看到了多个科普类图书的推荐专柜。从科学、博物学到建筑、历史,种类繁多。在一个《儿童百问百答》系列的书架前,记者看到一位家长一下子就买了4本,涵盖动物、人体、物理化学、洞穴探险等多个领域。

这位家长告诉记者,孩子正在上二年级。“课内的文化知识,学校抓得挺好的,但我家孩子对社科类的东西比较感兴趣,所以我就挑一些科普类书籍给他,增加课外知识量,对他以后也是有好处的。”记者注意到,除了这4本普通装的科普书,她手上还拿着两本精装的历史类绘本。“过节想有点仪式感,就给他挑了两本

更精美的,看起来比较像礼物。”她笑着说。

开明书院的店长林芬告诉记者,相较于前几年故事绘本、文学作品为主流的情况,现在科普类图书的销量明显有不少增长。此外,现在各个出版社都有不少科普书系列,其中不少包装精美,展现形式也比以前的图书更多样化,让消费者有了更多选择。

“例如可以互动的立体书、运用不同色彩引入不同内容的编排方式等。相比较于一般的图书,这些精装图书的价格肯定更高一点,通常在一两百元,但是不少家长都会选择,特别是儿童节,选一本制作精美、又能提升孩子知识储备的科普类图书确实是很好的礼物。”

另类课程成为“六一”礼物新选项

除了精神粮食,对于孩子的体能、心智塑造,也是如今家长很在意的地方。这个“六一”,能培养这方面素养的一些非文化类课程,也成为礼物的选项。

在芝士公园一家攀岩学校里,记者遇到了市民周女士和她10岁的女儿紫悦。当天她们是来上攀岩体验课的。刚开始的时候孩子不愿上,在教练和周围同龄人的鼓励下,才开始尝试,最后爬到了岩壁上敲响铃铛的那一刻,她和孩子一样激动。“我们邻居家的孩子就在这里上课,感觉挺有意思的,所以我也带她来尝试下,

如果喜欢就给她报一个课程当节日礼物了,我觉得比送玩具、吃大餐更有意义。”周女士说。

攀岩学校的负责人牛刚表示,学校开了3年,从去年开始生意就明显好起来了。“运动本身对孩子的体能和平衡力等各方面素养都有帮助,而攀岩还讲究勇气、冷静,也是现在孩子需要提升的部分。现在文化课抓得紧,但有家长觉得运动能力和逆商也是要培养的,所以家长愿意让孩子去尝试。像周女士这样,把课程当做儿童节礼物的,这几天也有不少。”牛刚说。 记者 黎莉

家中突遭厄运
让13岁海岛少年
变得沉默寡言
村里帮扶、学校捐款……

爱心汇聚

“愿你坚强,少年”



皓皓帮奶奶洗脚。

又到“六一”。很多孩子都会在爸爸妈妈的陪伴下,度过一个快乐的儿童节。但在象山县高塘岛乡孝贤湾村,却有一个叫皓皓的13岁男孩面对着人生当中最悲凉的一个儿童节——

10多天前,他的父亲不幸溺水身亡,而那时,罹患脑膜瘤、正准备手术的奶奶也不得不中止了手术。家里还有右眼近乎失明的爷爷,所有的重担都压到了带着3岁妹妹、收入微薄的母亲身上。

皓皓被推到了命运的风口浪尖。皓皓妈妈告诉记者,好几个晚上,她都看见儿子在房间里偷偷地哭……

这个青春年少的海岛少年,能扯起命运的风帆,坚强地逆风航行吗?

助学显担当,工行青年志愿者照亮“童行人”

5月28日,宁海科达学校的孩子们迎来了他们的特殊“家人”——工行宁波市分行的青年志愿者。每年“六一”前夕,志愿者们都会去看望孩子,并给孩子们带去礼物。12年来,这份牵挂和关爱从未停止。

宁海科达学校是一所民办全日制普通学校,主要为宁海城区的外来务工人员子女提供九年义务教育。学校教学设施简陋,而且正面临招生难的困境,原来小学部有6个班、中学部有3个班,目前仅剩小学部五、六年级两个班,一共30多名学生。孩子们每天中午由校车接送至十几公里外的育才学校就餐,因路途较远又要和育才学校的学生岔开时间就餐,孩子们每天上午10点就要下课,坐车出发。

此次前去,工行青年志愿者给孩子们带去了体育用品、书本、杯子、毛巾等实用的学习生活用品,为方便他们的日常生活尽绵薄之力。

活动当天,“工行老师”还给孩子们上了一堂别开生面的金融知识普及课,

教孩子们辨认每套人民币的特点以及人民币与外币的换算方法。“虽然学习条件很艰苦,但他们学得很认真,从孩子们的腼腆笑容中,我们能看到他们对学习的渴望。”一名志愿者说。

课后,工行宁波市分行团委还与该校结对的5名学生进行了深入交流,鼓励他们继续努力学习,并将团干部们自发捐赠的奖学金送到孩子们的手中。

科达学校邹校长说,今年科达学校将合并到育才学校,希望工行“照亮童行人”志愿活动能到育才学校继续开展。工行宁波市分行团委书记当即表示,愿意继续以实际行动鼓励外来务工人员子女努力学习,成长成才,回报社会。

通讯员 徐文蕾/文 沈颖俊/摄



工行宁波市分行青年志愿者在给孩子们上金融知识普及课。